

小村庄里“藏着”一座千年古桥

高青高城镇北关村的袞龙桥承载着几代人的乡愁



高青县高城镇北关村北有一座古桥,连接着护城河两岸,成为北关村和北门里村之间的交通要道。一千多年过去了,这座古桥历经沧桑,见证着小村庄在时代潮流中的变化,随着当地对它的保护和开发,古桥焕发生机。

本报记者 巩悦悦



现在修缮过的袞龙桥仍人来车往。

本报记者 巩悦悦 摄

记忆 两村之间交通要道 人来人往非常繁华

“袞龙桥,扳倒井,灰菜柱子,摩天岭,顺王棘,马驹湾,孔圣文庙,龙凤山。”高苑八景(高城镇旧时称为高苑县)被当地村民编成顺口溜,广为传颂。作为高苑八景之一的袞龙桥,是当地的一张名片。

据高青县志记载,袞龙桥位于高城镇北关村村北口。相传宋太祖赵匡胤曾在此滚鞍落马,故名袞龙桥。

“以前桥北有北关大集,那时候人来人往,非常繁华。”7月4日,记者前去探访袞龙桥时,一位头发花白的老人打开了话匣子,“桥上天天人来人往。尤其到了夏天傍晚,老老少少都会来桥上乘凉。”

“去串门寻不到人,来桥上准能找到。”72岁的朱兴菊说。

现状 清理河道重新修缮 古桥旧貌换新颜

记者看到,历经千余年风雨日晒,桥东侧石刻的“袞龙桥”早已模糊不清。桥四角各有圆形石基,但明显有了不同程度的残损。新修缮的桥面使用水泥石,取代了最初的青石板。桥两侧新增了石制护栏。

“最早护城河水很清,但后来整条河被垃圾填平了。”村民朱兴菊说,四五年前,当地政府将垃圾挖起并运了出去,现在这里干净了,更美了。

2010年7月16日,袞龙桥被列为市级重点保护单位。五六年前,高青县政府对袞龙桥进行了重新修整。“重修后的桥,更加精致、美观,但只有桥洞和石刻处还保留着原来的样子。”北关村一位80岁老人说。

展望 规划旅游综合带 将更多人留在家乡

“年轻人都到县城买房,打工,只剩下我们这些老人在这住了。”北关村80多岁的姜大爷说。

“话说赵匡胤,舍命打江山;天下未太平,战马不离鞍……”为让更多人了解当地历史典故,西关村村民曹玉岐特地写下了这首诗。他说,希望越来越多的人能够留在家乡。

据了解,高城镇对于袞龙桥及其周边规划,已有了初步设想。据该镇党委委员韩立镇介绍,他们计划将王字屋、袞龙桥、扳倒井等景点串联成片,打造成旅游综合带。“我们还将在附近设立采摘、垂钓等项目,建立综合文体广场,建成图书馆、电影院等,以吸引游客前来,同时将当地村民留在家乡。”

张店区南定小学进行暑期安全培训

本报讯 暑期将至,为了提高学生的自我保护和防范意识,使学生们度过一个“安全、健康、愉快”的暑假,日前,张店区南定小学联合南定崔军派出所崔永明指导员,对全校学生进行了暑假前的安全教育。崔永明指导员围绕暑期学生的自

我保护、防拐骗、防汛和远离毒品等暑期各类安全知识和案例进行全面细致地培训,使学生受益匪浅。

该校历来十分重视安全工作,希望通过学校、家庭、社会的齐心协力,让学生平平安安、快快乐乐地成长。(孙文君)

张店五中不断提高教育教学质量

本报讯 张店五中紧紧围绕“教学质量就是学校的生命线”的主题思想,落实优效、高效的课堂教学理念,抓好常规教学,探索新的教学方式,分阶段提升学校教学过程各个环节的规范化和科学化水平,构建适应素质教育的教学评价体系,突出教研组、备课组的

学校主要通过学习、实践、展示、交流、合作、改革等策略,促进教师教学设计、实施、评价、反思能力的持续提高,探索出符合张店五中实际的教学新路子,在课堂中能充分调动学生的积极性,提高教学效率,打造精品课堂,并挖掘出教师的潜力,从而提升张店五中的教育教学质量。(王来)

张店五中开展禁毒教育系列活动

本报讯 为进一步增强防毒、拒毒意识,自觉抵制毒品侵袭的能力,尤其是提升在校学生识别、防范、抵制合成毒品的意识和能力,打造平安校园,张店五中近期组织全体师生开展了毒品预防教育系列活动。

教育部联合制作的《学校毒品预防教育专题片:致青春》,开展预防毒品知识竞赛等活动。各班还开展了远离毒品主题班会,将禁毒教育内容同法制教育结合起来,增强了广大学生学法、懂法及守法的意识和能力,让学生深切感受到毒品的危害,提高了广大学生识毒、防毒、拒毒的能力。

学校充分利用宣传栏、校园广播站等,为开展毒品预防教育工作营造了良好氛围。组织同学们观看国家禁毒办、教

(王来)